

мирования учета, необходимостью его переориентации на нужды внутреннего управления. Управленческий учет дает преимущества, прежде всего, самому предприятию для более эффективного функционирования в современных условиях.

Таким образом, место управленческого учета в системе управления предприятия совершенно особенное, и его постановка и ведение требуют других подходов и других специалистов, чем те, которые обслуживают бухгалтерский и налоговый секторы.

ЛИТЕРАТУРА

1. Вахрушина, М.А. Бухгалтерский управленческий учет. – М.: Омега-Л, 2007.
2. Ивашкевич, В.Б. Бухгалтерский управленческий учет. – М.: Экономисту, 2003.
3. Николаева, С.А. Управленческий учет. - ИПБ-БИНФА, 2002.

УДК 657.471

УЧЕТ ДОХОДОВ И РАСХОДОВ ПО НОВОМУ ТИПОВОМУ ПЛАНУ СЧЕТОВ

Савичева Е.В., Острикова Т.Н.

УО «Бобруйский государственный аграрно-экономический колледж»
г. Бобруйск, Республика Беларусь

Экономика Беларуси предъявляет сегодня новые требования к формированию финансовой информации о деятельности хозяйствующих субъектов, которая необходима заинтересованным пользователям, инвесторам, кредиторам, менеджерам и др.

Неправильное отражение доходов и расходов от совершаемых хозяйственных операций приводит к нарушению налогового законодательства. В результате неправильных налоговых исчислений хозяйствующие субъекты несут незапланированные потери в виде штрафов, пени, налагаемых налоговыми органами.

19 декабря 2011 г. в «НРПА РБ» под № 8/24548 зарегистрировано постановление Министерства финансов РБ от 29.06.2011 г. № 50 «Об установлении типового плана счетов бухгалтерского учета, утверждении Инструкции о порядке применения типового плана счетов бухгалтерского учета и признании утратившими силу некоторых постановлений Министерства финансов Республики Беларусь и их отдельных структурных элементов». Документ вступил в силу с 1 января 2012 г.

Согласно новой Инструкции доходы и расходы в зависимости от их характера, условий осуществления и направлений деятельности организации подразделяются на:

– доходы и расходы по текущей деятельности;

- доходы и расходы по инвестиционной деятельности;
- доходы и расходы по финансовой деятельности;
- иные доходы и расходы.

В типовом плане счетов 2012 г. для финансовых результатов предусмотрены счета 90 «Доходы и расходы по текущей деятельности» и 91 «Прочие доходы и расходы». При этом содержание этих счетов и открываемых к ним субсчетов соответствует содержанию отчетов о прибылях и убытках и о движении денежных средств.

Согласно Инструкции № 50 на счете 90 «Доходы и расходы по текущей деятельности» теперь отражается не только выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг, себестоимость реализованной продукции, товаров, работ, услуг, налоги и сборы, исчисляемые из выручки от реализации продукции, товаров, работ, услуг, прибыль (убыток) от текущей деятельности, но и управленческие расходы, расходы на реализацию, причитающиеся к уплате в бюджет штрафы, пени, реализация материалов (запасов), прочие доходы и расходы по текущей деятельности.

На счете 91 «Прочие доходы и расходы» отражаются доходы и расходы по иной деятельности, в том числе по финансовой и инвестиционной. А именно реализация основных средств, нематериальных активов, инвестиционной недвижимости, начисленные по полученным краткосрочным кредитам проценты и прочие доходы и расходы отчетного периода, непосредственно не связанные с текущей деятельностью организации.

Таким образом, считаем, что данные нововведения подготовлены и внедряются в практику хозяйствования с целью сближения законодательства Республики Беларусь в области бухгалтерского учета и отчетности с международными стандартами финансовой отчетности (МСФО), однако по-прежнему для большинства бухгалтеров тема МСФО пока нова и не изучена.

ЛИТЕРАТУРА

1. Типовой план счетов бухгалтерского учета до и после 1 января 2012 года. Сравнительная таблица изменений. <http://www.business-info.by>
2. <http://www.jukola.com.by>
3. <http://www.buh.ru>